

## PETICE

dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním

### **„za zamítnutí záměru umístit ZŠ Nový svět Opava do prostor Základní školy Opava, Šrámkova 4, příspěvková organizace“**

My, níže podepsaní, prostřednictvím této petice žádáme o zamítnutí záměru umístit ZŠ Nový svět Opava do prostor Základní školy Opava, Šrámkova 4, příspěvková organizace.

Mezi rodiči se šíří informace o využití jednoho patra naší školy pro umístění ZŠ Nový svět Opava. V návaznosti na zvyšování počtu žáků se zvyšuje také požadavek na využití tříd a odborných učeben ze strany ZŠ. K 1. září 2017 má základní škola 1 přípravnou třídu, 19 kmenových tříd, 8 oddělení ŠD a 1 oddělení ŠK.

Pro 11 tříd prvního stupně má škola k dispozici 8 učeben, 3 třídy a přípravná třída jsou umístěny v prostorách školní družiny. Ve dvou hernách nemůže probíhat výuka z důvodu malého prostoru, v jedné je umístěna kmenová třída a z prostorových důvodů zde nemůže být herma ŠD, protože lavice zaberou celou místnost. 2 oddělení ŠD jsou umístěna ve třídách 1. stupně.

Pro 8 tříd 2. stupně má škola k dispozici 6 kmenových tříd, 1 třída má kmenovou učebnu v učebně výtvarné výchovy, jednu menší učebnu využívá v patře Obchodní akademie.

Nemá-li škola volný prostor, využívá volné místnosti obchodní akademie. Dle sdělení ředitele OA a ředitelky školy bude tato pomoc probíhat i v následujících letech. V tomto školním roce 2017/2018 má škola 20 tříd (1. stupeň + PT – 12 tříd, 2. stupeň 8 tříd). Ve školním roce 2018/2019 je předpoklad počtu tříd 21 (1. stupeň + PT – 12 tříd, 2. stupeň 9 tříd), v roce 2019/2020 – 21 tříd (1. stupeň + PT – 11 tříd, 2. stupeň 10 tříd). Obchodní akademie přizpůsobí výuku (možné hodiny odpoledního vyučování) tak, aby zde mohla být další kmenová učebna ZŠ.

Při nutném dělení tříd využívá škola menších učeben nebo tříd, ve kterých nemůže být umístěna kmenová třída nebo třída bez neustálého dozoru pedagoga (fyzika/chemie, cvičná kuchyň, multimediální učebna, 2 učebny výpočetní techniky, učebna hudební výchovy).

Ve škole je cca 12% žáků zařazených do režimu inkluzivního vzdělávání. Tito žáci jsou individuálně nebo skupinově integrováni, reedukace probíhá v menších prostorách (knihovna 1. stupně, 2 oddělení ŠD, kuchyňka., kabinety učitelů, multimediální učebna nebo učebny výpočetní techniky, neprobíhá-li tam výuka jiné třídy nebo skupiny).

Zabráním současných prostor Obchodní akademie Základní školou Nový svět Opava by v základní škole došlo k výraznému omezení využívání odborných učeben a k neustálému stěhování tříd o přestávkách. Odborné učebny výrazně podporují vzdělávací proces žáků, zásadně pomáhají zkvalitnit a zatraktivnit výuku přírodovědných předmětů a rozvíjet jazykové kompetence žáků. Vytvořením kmenových tříd z těchto učeben bude značně omezen přístup ostatním třídám k těmto učebnám, což může mít dopad na jejich studijní výsledky. Neustálé stěhování žáků 2. stupně omezí čas na přípravu žáků na hodinu.

Děkujeme vedení SMO za zamítnutí záměru umístit ZŠ Nový svět Opava do prostor Základní školy Opava, Šrámkova 4, příspěvková organizace.

Za petiční výbor:

Zastupovat petiční výbor při jednání se státními orgány je oprávněn:

kterýkoliv člen petičního výboru (klauzule vyžadovaná §5, písm. 1 zák. č. 85/1990 Sb.)



MMOPP00F04PA

Vážený pane primátore,

vážený členové Rady,

vážený zastupitelé,

<b>MAGISTRÁT MĚSTA OPAVY</b>		Spis. značka
primátor	-46-	
Došlo: 3. 11. 2017		Zprac.
Č.j.: MOC 124826/2017		Sk.znůh.
Přílohy .....	Poč. lů.	PC17

mezi rodiči se šíří informace o využití jednoho patra naší školy pro umístění ZŠ Nový svět Opava. Informovali jsme se v této věci u naší paní ředitelky Chramostové, a ta nám sdělila, že se předběžného jednání o umístění ZŠ Nový svět Opava zúčastnila u pana náměstka Stiborského v červnu 2017. Sdělila nám, že jednání mělo informativní charakter a že je předpoklad, že bude tato škola od září 2018 umístěna ve 2. patře pavilonu C místo Obchodní akademie.

Pod vedením ředitelky školy Mgr. Ivany Chramostové, MBA škola získala a dále získává vyšší prestiž, dostává se do stále širšího povědomí veřejnosti, a její kladné hodnocení a vnímání se tudíž odráží v nárůstu počtu žáků. Dle našeho zjištění k 1. lednu 2010, při nástupu nové ředitelky, navštěvovalo školu 306 žáků, k 1. 9. 2017 by měl být počet dětí (přípravná třída) a žáků kolem 450, počet bude upřesněn k 30. 9. 2017. Zajímala nás rovněž kapacita školní družiny (ŠD), která byla navýšena ze 150 míst na 230, kapacita školního klubu (ŠK) ze 70 na 100 míst. Původní kapacita školy je určena pro 800 žáků, tato kapacita se však snižuje zabráním přízemí pavilonu A, kde byla zřízena pobočka Knihovny Petra Bezruče, pronájmem 2. patra pavilonu C Obchodní akademií a zřízením odborných učeben. Tím je omezen počet místností vhodných pro kmenové třídy.

V návaznosti na zvyšování počtu žáků se zvyšuje také požadavek na využití tříd a odborných učeben ze strany ZŠ. K 1. září 2017 má základní škola 1 přípravnou třídu, 19 kmenových tříd, 8 oddělení školní družiny (ŠD) a 1 oddělení školního klubu (ŠK).

Pro 11 tříd prvního stupně má škola k dispozici 8 učeben, 3 třídy a přípravná třída jsou umístěny v prostorách školní družiny, kde bylo původně 6 heren. Ve dvou hernách nemůže probíhat výuka z důvodu malého prostoru, v jedné je umístěna kmenová třída a z prostorových důvodů zde nemůže být herma ŠD, protože lavice zaberou celou místnost. 2 oddělení ŠD jsou umístěna ve třídách 1. stupně, 1 oddělení ŠD a ŠK jsou naproti tělocvičn, kde byly provedeny stavební úpravy malých místností. Tento prostor je však pro výuku naprosto nevyhovující, pro zájmovou činnost je však naprosto vyhovující.

Pro 8 tříd 2. stupně má škola k dispozici 6 kmenových tříd, 1 třída má kmenovou učebnu v učebně výtvarné výchovy (musí být přizpůsobena pro žákyni na vozíčku), jednu menší učebnu využívá v patře Obchodní akademie.

Nemá-li škola volný prostor, využívá volné místnosti obchodní akademie. Dle sdělení ředitele OA a ředitelky školy bude tato pomoc probíhat i v následujících letech. V tomto školním roce 2017/2018 má škola 20 tříd (1. stupeň + PT – 12 tříd, 2. stupeň 8 tříd). Ve školním roce 2018/2019 je předpoklad počtu tříd 21 (1. stupeň + PT – 12 tříd, 2. stupeň 9 tříd), v roce 2019/2020 – 21 tříd (1. stupeň + PT – 11 tříd, 2. stupeň 10 tříd). Obchodní akademie přizpůsobí výuku (možné hodiny odpoledního vyučování) tak, aby zde mohla být další kmenová učebna ZŠ. Počet 8 oddělení ŠD a 1 oddělení ŠK zůstane nezměněn.

Při nutném dělení tříd (při výuce jazyků, dělené třídy z důvodů potřeby dvou učitelů – vysoký počet žáků se speciálními vzdělávacími potřebami) využívá škola menších učeben nebo tříd, ve kterých nemůže být umístěna kmenová třída nebo třída bez neustálého dozoru pedagoga (fyzika/chemie, cvičná kuchyň, multimediální učebna, 2 učebny výpočetní techniky, učebna hudební výchovy). Podle počtu žáků ve třídách se 8 tříd dělí v jazycích, dle platné legislativy, vždy na dvě skupiny (z toho 3 třídy druhého stupně, z doporučení SPC a PPP navíc v hlavních předmětech. Na tyto skupiny je KÚ navýšen rozpočet na dalšího pedagoga).

K 30. 6. 2017 (dle sdělení ředitelky a speciálního pedagoga) bylo ve škole zařazeno celkem 54 žáků do režimu individuální integrace - inkluzivního vzdělávání na ZŠ (z toho v přípravné třídě 4, na 1. stupni 32, na 2. stupni 18). Tito žáci jsou individuálně nebo skupinově integrováni (i během běžné výuky), reedukace probíhá v menších „momentálně volných“ prostorách (knihovna 1. stupně, 2 oddělení ŠD, kuchyňka., kabinety učitelů, multimediální učebna nebo učebny výpočetní techniky, neprobíhá-li tam výuka jiné třídy nebo skupiny).

Zabráním současných prostor Obchodní akademie Základní školou Nový svět Opava by v základní škole došlo k výraznému omezení využívání odborných učeben a k neustálému stěhování tříd o přestávkách. Zřízení odborných učeben ale silně podporuje vzdělávací proces žáků, proto škola podala projekt do výzvy IROP, která je zaměřena na rozvoj infrastruktury základních škol. Cílem projektu je modernizace a rozšíření odborných učeben fyzikálně-chemické, přírodopisně-zeměpisné a jazykové učebny, v nichž probíhá výuka předmětů fyziky, chemie, přírodopisu, zeměpisu a cizích jazyků. Vzhledem k tomu, že stávající vybavení všech uvedených učeben je již zastaralé a neodpovídá současným požadavkům na kvalitní vzdělání, je projekt zaměřen na modernizaci a rozšíření prostor, nákup nového vybavení učeben s důrazem na potřebnost implementace digitálních technologií. Modernizace těchto učeben zásadně pomůže zkvalitnění a zvýšení atraktivity výuky přírodovědných předmětů a rozvoji jazykových kompetencí žáků. Inovace zmíněných

učeben jsou zařazeny na seznam investičních priorit pro území Opavska, do Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání a Seznamu investičních záměrů.

SMO, jako zřizovateli, jistě záleží na kvalitním vzdělávání, proto věříme, že Rada SMO zváží vhodnější řešení pro obě školy.

Děkujeme Vám i Radě SMO za zvážení záměru (z výše uvedených důvodů) umístit ZŠ Nový svět Opava do prostor ZŠ Opava Šrámkova, protože by toto rozhodnutí mělo vliv na kvalitu výchovy, vzdělávání i zájmového vzdělávání v základní škole Šrámkova.

Za školskou radu:

Věra Meierová

Marcela Marulevová

